

KATA PENGANTAR

Pertama-tama kami mengucapkan puji syukur kehadirat Allah SWT atas selesainya

dokumen Rencana Strategis (Renstra) Pengabdian Kepada Masyarakat LPPM Universitas

Muhammadiyah Palu, sebagai arah dan pedoman kegiatan pengabdian kepada masyarakat

bagi dosen-dosen dilingkungan Universitas Muhammadiyah Palu

Rencana Strategis pengabdian kepada masyarakat ini memuat berbagai langkah

stralegis untuk mencapai target luaran sesuai dengan isu yang ada baik lokal, nasional dan

internasional.

Semoga dokumen renstra pengabdian kepada masyarakat ini, dapat menjadi panduan

bagi para dosen agar capaian luaran dan produk pengabdian yang dilakukan lebih berdaya

guna, baik bagi masyarakat, pemerintah maupun Universitas Muhammadiyah Palu dalam

upaya meningkatkan kualitas pengabdian kepada masyarakat

Palu, Nopember 2021

Ketua LPPM

Universitas Muhammadiyah Palu

Dr. Muliadi, SH., MH

RENCANA STRATEGIS PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT TAHUN 2022-2026

DAFTAR ISI

	Halaman
Kata Pengantar	2
Daftar Isi	3
Daftar Tabel	4
Daftar Gambar	5
BAB I PENDAHULUAN	
A. Latar Belakang	6
B. Dasar Hukum	8
C. Tujuan dan Arah Renstra Pengabdian Kepada Masyarakat	8
D. Masa Berlaku Renstra Pengabdian Kepada Masyarakat	9
E. Ruang Lingkup Renstra Pengabdian Kepada Masyarakat	9
F. Program dan Jenis Kegiatan	. 10
BAB II LANDASAN PENGEMBANGAN PKM	
A. Visi dan Misi Universitas Muhammadiyah Palu	. 12
B. Visi dan Misi LPPM	. 12
C. Informasi dan Organisasi	13
D. Analisis Situasi dan Pengelolaan LPPM	15
E. Aktifitas Pengabdian	16
F. Peran Unit Kerja LPPM	
G. Potensi yang dimiliki	19
H. Analisis SWOT	22
BAB III GARIS BESAR RENCANA STRATEGIS PKM	
A. Tujuan	25
B. Sasaran	25
C. Strategi dan Kebijakan	26
D. Formulasi Strategi Pengembangan PKM	27
BAB IV PROGRAM, KEGIATAN DAN INDIKATOR KINERJA	29
RAR V PENIITIIP	31

DAFTAR TABEL

		Halaman
Tabel 1	Skim Hibah PKM	15
Tabel 2	PKM Non DPRM	16
Tabel 3	Kerjasama Mitra	18
Tabel 4	Fakultas dan Program Studi	19
Tabel 5	Jumlah Dosen Berdasarkan Kualifikasi Pendidikan	20
Tabel 6	Sarana dan Prasarana	20

DAFTAR GAMBAR

		Halaman
Gambar 1	Tahapan Pengabdian Kepada Masyarakat	30

BAB I

PENDAHULUAN

A. LATAR BELAKANG

Pengabdian kepada masyarakat adalah bentuk perwujudan kontribusi nyata perguruan tinggi kepada masyarakat, pengabdian kepada masyarakat sebagai bentuk kepercayaan sekaligus pengakuan pemerintah kepada perguruan tinggi dalam pelaksanaan dan hasil dari kegiatan pengabdian kepada masyarakat. Implikasi kebijakan ini melimpahkan sebagian tugas dan wewenang dalam pengelolaan program pengabdian kepada masyarakat secara bertahap kepada perguruan tinggi.

Kegiatan pengabadian masyarakat diprogramkan sebagai proses pembelajaran hidup bermasyarakat (pengabdian), dalam kondisi demikian ini, orientasi program pengabdian masyarakat lebih berkisar pada pelayanan masyarakat, sehingga tidak mampu membangkitkan semangat dan menyadarkan masyarakat untuk melakukan perubahan atas problem yang mereka hadapi, Pengabdian kepada masyarakat adalah salah satu misi dari sebuah perguruan tinggi yang pelaksanaannya perlu didukung oleh segenap warga perguruan tinggi yang disertai dengan penalaran yang utuh tentang konsep, strategi dan program.

Salah satu tugas dosen yang disebutkan di dalam Catur Dharma Perguruan Tinggi Universitas Muhammadiyah Palu adalah melakukan pengabdian masyarakat di sejumlah daerah. Program pengabdian masyarakat ini dimaksudkan untuk:

- Memperluas peluang bagi dosen untuk melaksanakan pengabdian kepada masyarakat dalam rangka memenuhi tugas dan fungsinya dalam bidang pengabdian kepada masyarakat.
- Dosen bersangkutan dapat menerapkan dan menyebarluaskan hasil-hasil penelitian/kajian kepada masyarakat sebagai bagian dari upaya untuk memberdayakan dan meningkatkan kualitas hidup masyarakat.

3. Perwujudan dari pengembangan kompoteneis sosial di kalangan para dosen yakni membangun kerjasama dan kemitraan dengan masyarakat

Sejumlah peluang kegiatan pengabdian kepada masyarakat dapat dimanfaatkan oleh para dosen, diantaranya adalah pengabdian masyarakat kompetitif yang dapat didanai oleh Kemenristekdikti, dapat dari kerjasama dengan *stakeholders*, pemerintah daerah dan institusi (Universitas Muhammadiyah Palu). Bentuk program pengabdian kepada masyarakat bisa sangat beragam, bisa dalam bentuk pelatihan langsung. Bisa pula dalam bentuk pemberian motivasi dan solusi untuk kemudian dipraktekkan. Proses ini akan mengasah *softskill* Yakni mengasah keterampilan dalam berkomunikasi atau *public speaking*.

Upaya memperluas peluang para dosen melaksanakan pengabdian masyarakat, LPPM Universitas Muhammadiyah Palu, menawarkan kesempatan aktifitas pengabdian masyarakat khusus bagi para dosen, melalui anggaran pendanaan Internal dan eksternal, kegiatan ini perlu terus ditingkatkan baik dalam kuantitas maupun kualitasnya, dengan pengabdian kepada masyarakat diharapkan dapat meningkatkan jumlah partisipasi dosen dalam meningkatkan kapasitas pengelolaan pengabdian kepada masyarakat oleh perguruan tinggi.

Kegiatan Pengabdian Kepada Masyarakat diharapkan dapat menyerap ilmu pengetahuan dan teknologi yang dihasilkan oleh Perguruan tinggi dapat dinikmati oleh masyarakat dalam mewujudkan kesejahteraan. Oleh karena itu agar kegiatan pengabdian dapat dilakukan oleh sivitas akademika Universitas Muhammadiyah Palu secara optimal dan memberikan manfaat sebesar-besarnya bagi peningkatan kesejahteraan masyarakat

Mengacu pada amanah Pasal 61 ayat 2, Nomor 49 Tahun 2014 Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan Republik Indonesia tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi yang menyebutkan bahwa "perguruan tinggi wajib memiliki rencana strategis pengabdian kepada masyarakat yang merupakan bagian dari rencana strategis perguruan tinggi".

Sasaran, strategi, dan kebijakan pengabdian kepada masyarakat maka disusunlah rencana strategis (Renstra) pengabdian kepada masyarakat ini untuk periode 2021 – 2026, Renstra pengabdian kepada masyarakat ini akan menjadi referensi penentuan arah kebijakan dan dasar pengambilan keputusan dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian oleh dosesn-dosen dilingkungan Universitas Muhammadiyah Palu.

B. DASAR HUKUM

- Undang-undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan Tinggi.
- Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan Republik Indonesia Nomor 49
 Tahun 2014 tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi.
- 3. Peraturan Menteri Ristek-Dikti Nomor 44 Tahun 2015 Tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi.
- Peraturan Menteri Pendidikan Nasional No. 17 tahun 2010 tentang
 Pencegahan dan Penanggulangan Plagiat di Perguruan Tinggi
- 5. Rencana induk Pengembangan Unismuh Palu 2021-2046
- 6. Renop Unismuh Palu Tahun 2021-2026

C. TUJUAN DAN ARAH RENSTRA PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

- Menetapkan arah dan kebijakan pengelolaan Pengabdian Kepada Masyarakat berdasarkan nilai dasar Unismuh Palu yakni Unggul dan Islami.
- Meningkatkan kuantitas dan kualitas Pengabdian Kepada Masyarakat untuk mendukung pencapaian visi dan misi
- Menyelenggarakan program Pengabdian Kepada Masyarakat yang lebih terarah dan lebih berkualitas dalam rangka meningkatkan kontribusi dan sumbangsih bidang pengabdian kepada masyakat

- 4. Melaksanakan pengabdian kepada masyarakat yang berbasis riset dan potensi daerah, regional maupun nasional.
- 5. Meningkatkan sistem pemberdayaan seluruh elemen civitas akademika Unismuh Palu untuk menyelesaikan persoalan di daerah dalam bidang sumber daya manusia, sumber daya alam, sumber daya hayati, budaya, ekonomi dan sosial kemasyarakatan
- 6. Mendukung terwujudnya atmosfir akademik dibidang pengabdian Mengembangkan kemitraan dalam rangka transfer IPTEK ke masyarakat serta terciptanya program pengabdian yang berkelanjutan.

D. MASA BERLAKU RENSTRA

LPPM Unismuh Palu menetapkan masa berlaku Pengelolaan pengabdian kepada masyarakat selama kurun waktu yakni tahun 2022-2026 sejak tanggal ditetapkan dan akan diperpanjang atau direvisi berdasarkan hasil evaluasi dan menyesuaikan kebutuhan pengabdian kepada masyarakat di lingkungan Unsimuh Palu juga dengan mempertimbangkan perubahan Kebijakan Pemerintah atau kondisi lingkungan Nasional dan Global.

E. RUANG LINGKUP RENSTRA PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

Rencana Strategis Pengabdian kepada Masyarakat (PKM) Unismuh Palu 2021- 2026 ini mencakup berbagai aspek yang mendukung pelaksanaan Pengabdian kepada Masyarakat (PKM). Perencanaan strategis ini juga dimaksudkan untuk mendorong timbulnya gagasan serta ide baru dalam mengantisipasi era globalisasi dengan tetap menjunjung tinggi pengabdian kepada masyarakat, bangsa, negara, dan agama.

Renstra pengabdian kepada masyarakat ini menjadi kerangka kerja bagi pengembangan pengabdian kepada masyarakat, serta menjamin kesinambungan program pengabdian kepada masyarakat, dengan menyiapkan strategi pengalokasian sumber daya dan pedoman capaian kinerja bagi keberlangsungan pengabdian kepada masyarakat.

F. PROGRAM DAN JENIS KEGIATAN

Program pengabdian Kepada Masyarakat sesuai dengan visi dan misi LPPM Unismuh Palu bahwa setiap dosen melakukan pengabdian pada masyarakat, menyelenggarakan kerjasama dengan berbagai pihak, menyelenggarakan kegiatan pengabdian untuk meningkatkan sumberdaya sesuai dengan kajian keilmuan, diharapkan kegiatan pengabdian kepada masyarakat dapat memberikan dampak bagi kemajuan dari kesejahteraan dan kualitas hidup masyarakat sesuai dengan Pola Ilmiah Pokok (PIP) Unismuh Palu yaitu kemandirian dan kewirausahaan yang islami.

Jenis Kegiatan yakni kegiatan pengabdian dalam bentuk kepakaran yang dilakukan oleh dosen sesuai dengan bidang ilmunya. Pengabdian kepakaran ini dapat dilakukan antara lain dalam bentuk:

- a. Mengidentfikasi masalah dan pemecahannya bersama masyarakat daerah binaan dan melaksanakan pengembangan hasil pengabdian yang dapat dimanfaatkan oleh masyarakat.
- b. memberikan latihan/ penyuluhan/ kepada masyarakat
- c. Alih teknologi berupa *skill* pengembangan personal untuk mengatasi masalah yang terjadi dimasyarakat, dan memberikan jasa konsultasi yang relevan dengan masalah yang dihadapi oleh masyarakat.
- d. Mempublikasikan hasil pengabdian baik nasional dan internasional dan implementasi hasil pengabdian kepada masyarakat, serta mempublikasikan kegiatan pengabdian masyarakat melalui bulletin/jurnal yang memiliki ISSN.

Jenis-jenis kegiatan yang dilakukan pada kurun waktu 2022-2026 masih didominasi oleh kegiatan- kegiatan yang terdapat dalam Hibah Kemenristekdikti bidang pengabdian kepada masyarakat yakni:

1. Program Kemitraan Masyarakat (PKM)

- 2. Program Kemitraan Masyarakat Stimulus
- 3. Program KKN-Pembelajaran dan Pemberdayaan Masyarakat (KKN-PPM)
- 4. Program Pengembangan Kewirausahaan
- 5. Program Pengembangan Produk Unggulan Daerah
- 6. Program Pengembangan Usaha Produk Intelektual Kampus
- 7. Program Pengembangan Desa Mitra
- 8. Program Pemberdayaan Masyarakat Unggulan Perguruan Tinggi
- 9. Program Penerapan Iptek Kepada Masyarakat

BAB II

LANDASAN PENGEMBANGAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

A. VISI DAN MISI UNISMUH PALU

a. Visi

Menjadi Perguruan Tinggi yang unggul dalam Pembelajaran, Penelitian dan Pengabdian Kepada Masyarakat yang berwawasan Islami pada tahun 2046

b. Misi

- 1. Menyelenggarakan pendidikan dan pengajaran yang berkualitas
- Menyelenggarakan penelitian yang berhasil guna dalam pembelajaran dan pengabdian kepada masyarakat
- Menyelenggarakan pengabdian kepada masyarakat yang bermanfaat dan berdaya guna
- 4. Menyelenggarakan pembinaan dan pengembangan Al-Islam dan Kemuhammadiyahan.

B. VISI DAN MISI LPPM

a. Visi

Pada tahun 2025 menjadi lembaga penelitian dan pengabdian pada masyarakat yang mendukung penerapan ilmu pengetahuan dan teknologi sesuai dengan keunikan dan keberagaman program studi yang mendukung kemandirian dan kewirausahaan yang islami untuk Universitas Muhammadiyah Palu yang lebih sejahtera

b. Misi

1. Mendorong dan menyelenggarakan aktivitas penelitian dan pengabdian masyarakat sesuai dengan program studi di lingkungan Unismuh Palu.

- Mengarahkan kegiatan-kegiatan penelitian dan pengabdian masyarakat yang seuai dengan Pola Ilmiah Pokok (PIP) Unismuh Palu yaitu kemandirian dan kewirausahaan yang islami
- 3. Menyelenggarakan berbagai aktivitas penelitian dan pengabdian masyarakat yang bertujuan untuk meningkatkan sumber daya peneliti dan pengabdi.
- 4. Melakukan kerjasama dan kemitraan dengan berbagai pihak (pemerintah, swasta dan masyarakat) dan bersinergi dengan Prodi di lingkungan Unismuh Palu untuk menggalang kerjasama dengan berbagai pihak.

C. INFORMASI DAN ORGANISASI

Tugas pokok dan fungsi LPPM Universitas Muhammadiyah palu, berdasarkan Peraturan Rektor Universitas Muhammadiyah Palu Nomor 3 Tahun 2021 tentang struktur Lembaga Penelitian dan Pengabdian Masyarakat Universitas Muhammadiyah palu pasal 3 meliputi:

1. Tugas LPPM adalah:

- a. Menyelenggarakan, mengkoordinasi, memantau dan menilai pelaksanaan kegiatan penelitian dan pengabdian kepada masyarakat yang dilaksanakan oleh pusat studi, fakultas, jurusan/program studi, laboratorium;
- b. Mengkoordinasikan kepada Pimpinan Wilayah/Daerah Muhammadiyah dalam pengembangan Al-Islam dan Kemuhammadiyahan pada setiap kegiatan KKN;

2. Fungsi LPPM adalah:

- a. Pelaksanaan pengamalan ilmu pengetahuan dan teknologi (IPTEK) bagi dosen maupun mahasiswa;
- b. Peneingkatan relevansi program Universitas Muhammadiyah Palu sesuai dengan kebutuhan masyarakat;

- c. Pelaksanaan pemberian bantuan kepada masyarakat untuk melaksanakan pembangunan;
- d. Pelaksanaan pengembangan pola dan konsepi pembangunan nasional, wilayah, dan/atau daerah;
- e. Pelaksanaan urusan tata usaha Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat.

Adapun struktur personalia Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat (LPPM) Universitas Muhammadiyah Palu berdasarkan Peraturan Rektor Universitas Muhammadiyah Palu Nomor 3 Tahun 2021 tentang struktur Lembaga Penelitian dan Pengabdian Masyarakat Universitas Muhammadiyah palu pasal 4 (Struktur LPPM) adalah:

- a. Ketua
- b. Sekretaris
- c. Divisi Penelitian dan HAKI
- d. Divisi Pengabdian dan Inovasi
- e. Divisi Perlindungan Perempuan dan Anak
- f. Kepala Tata Usaha
- g. Staf

Pengelolaan Pengabdian Kepada Masyarakat melalui mekanisme standar operasioal prosedur:

- a. Pelatihan penyusunan proposal dan klinik proposal
- b. Rekrutmen Reviewer internal
- c. Seleksi Proposal pengabdian
- d. Seminar Hasil Pengabdian
- e. Diseminasi Hasil Pengabdian
- f. Penetapan pemenang proposal

- g. Kontrak Pengabdian
- h. Money Pengabdian
- i. Pelaporan
- j. Penjaminan Mutu
- k. Penerbitan dokumen hasil pengabdian

LPPM menyediakan informasi kegiatan pengabdian kepada masyarakat, pedoman acuan kegiatan PKM dan memberikan kesempatan kepada staf dosen untuk melaksanakan pengabdian pada masyarakat yang sesuai dengan keilmuannya.

Dalam merencanakan kegiatan pengabdian pada masyarakat, LPPM saling berkoordinasi dengan Wakil Rektor I, dan fakultas-fakultas dilingkungan Unismuh Palu, berupaya merencanakan kegiatan bersama untuk melaksanakan kegiatan PKM yang bermanfaat bagi masyarakat serta saling mendukung dalam hal kerjasama dengan mitra, menyediakan sarana/ prasarananya dan berkoordinasi diseminasi dan bekerjasama untuk melakukan survey terhadap masyarakat dalam menemukan masalah-masalah yang terjadi untuk kemudian ditindaklanjuti dalam riset dan dilakukan pembinaan secara terintegrasi antara riset dan pengabdian pada masyarakat.

D. ANALISIS SITUASI DAN PENGELOLAAN LPPM

Pada tahun 2018–2021 kegiatan pengabdian kepada masyarakat telah memperoleh dana eksternal berasal dari DRPM yakni Pengabdian Kepada Masyarakat (PKM) dan Program KKN-Pembelajaran dan Pemberdayaan Masyarakat (KKN-PPM), seperti terlihat pada tabel 1

Tabel 1. Skim Hibah Pengabdian Kepada Masyarakat

No	Tahun	Skim Hibah	Jumlah	Jumlah Dana (Rp)
1 2018		PKM	10 Judul	Rp. 425.000.000
1	2016	KKN-PPM	3 Judul	Rp. 225.000.000
2	2019	-	-	-
3	2020	-	-	-
4	2021	PKM	1 Judul	Rp. 50.000.000

Kegiatan internal Pengabdian Kepada Masyarakat (Non DRPM), seperti terlihat pada tabel 2

Tabel 2. Pengabdian Kepada Masyarakat Non DRPM

Tahun	Jumlah	Jumlah Dana (Rp.)	Keterangan
2018	-	-	-
2019	9 Judul	Rp. 15.700.000	Internal PT
2020	1 Judul	Rp. 2.000.000	Internal PT

E. AKTIFITAS PENGABDIAN

LPPM Unismuh Palu berperan sebagai institusi pelaksana dalam pengembangan pengabdian kepada masyarakat yang menghasilkan teknologi tepat guna dengan target untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat. Dalam pelaksanaan kegiatannya, aktifitas program pengabdian kepada masyarakat yaitu:

1. Sosialisasi dan Pelatihan

Sosialisasi dan pelatihan dilaksanakan untuk memberikan pemahaman bagi dosen pemula untuk penulisan proposal kegiatan pengabdian kepada masyarakat, baik yang didanai oleh DRPM, internal perguruan tinggi maupun dari instansi lainnya. Mengingat persaingan untuk mendapatkan dana pengabdian saat ini harus dengan mengajukan usulan yang memenuhi persyaratan dan metode penulisan yang telah ditentukan oleh instansi penyandang dana. Dalam rangka pengembangan lembaga, maka Klinik proposal juga dilaksanakan oleh LPPM melalui sosialisasi ke masing-masing fakultas dilingkungan Unismuh Palu.

2. Kuliah Kerja Nyata (KKN)

KKN adalah kegiatan intrakurikuler yang memadukan pelaksanaan Catur Dharma Perguruan Tinggi Universitas Muhammadiyah Palu (pendidikan dan pengajaran, penelitian, dan pengabdian kepada masyarakat, serta Al Islam dan Kemuhammadiyahan) dengan cara memberikan kepada mahasiswa pengalaman belajar dan bekerja dalam kegiatan pembangunan masyarakat sebagai wahana penerapan dan pengembangan ilmu dan teknologi yang dilaksanakan di luar kampus dalam waktu, mekanisme kerja, dan persyaratan tertentu.

Kuliah Kerja Nyata (KKN) merupakan kegiatan pengabdian yang dilaksanakan oleh mahasiswa bersama dosen pembimbing lapangan (DPL) dan merupakan salah satu bentuk kegiatan mahasiswa program sarjana (S1) yang akan menamatkan pendidikan diperguruan tinggi. Kegiatan KKN dilaksanakan dalam rangka meningkatkan empati dan kepedulian mahasiswa terhadap masyarakat terutama bagi masyarakat di pedesaan dan menanam kepada mahasiswa nilai kepribadian serta mendorong jiwa peneliti dan pengabdi yang eksploratif, keterlibatan mahasiswa bukan saja memberikan kesempatan mahasiswa belajar dari masyarakat, namun juga memberi pengaruh positif dan aktif terhadap pemberdayaan masyarakat, sehingga memberi warna baru dalam pembangunan masyarakat.

F. CAPAIAN RENCANA PENGABDIAN

Kegiatan utama LPPM bidang pengabdian adalah melahirkan karya inovasi yang siap diterapkan dalam kehidupan dengan tujuan memperbaiki kualitas hidup masyarakat. Rencana program kerja yang dicanangkan oleh LPPM Unismuh Palu merupakan program yang terkait dan terintegrasi dengan program pengembangan universitas, seperti yang tercantum pada misi ke tiga Universitas Muhammadiyah Palu yakni menyelenggarakan pengabdian kepada masyarakat yang bermanfaat dan berdaya guna dimana pelaksanaannya didasarkan pada tanggung jawab moral sebagai salah satu lembaga pengemban amanat caturdarma perguruan tinggi. Sistem pengelolaan dan peranan LPPM terus diperbaiki dan ditingkatkan untuk menciptakan karya-karya pengabdian bermutu yang dilakukan oleh sivitas akademika secara rutin dan kontinyu serta meningkat dari waktu ke waktu.

Dalam rangka meningkatkan kualitas hidup masyarakat, diperlukan peran aktif LPPM untuk melahirkan karya nyata dari para dosen dilingkungan Unismuh Palu. Implementasi karya nyata ini dapat terlaksana dengan melibatkan peran penghasil karya pengabdian ke dalam proses pembangunan untuk memecahkan permasalahan dalam lingkungan masyarakat. Sesuai dengan kebijakan instansi, visi dan misi lembaga, dan sejalan dengan paradigma baru, maka LPPM merancang suatu rencana strategis untuk tahun 2022 – 2026 melalui serangkaian Program Pengembangan Strategis dan tepat sasaran.

G. PERAN UNIT KERJA LPPM

- Mengupayakan peningkatan keterlibatan dosen dalam berbagai kegiatan pengabdian kepada masyarakat.
- Peningkatan keterampilan dan keahlian bagi dosen melalui kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- 3. Penyediaan fasilitas, akses, teknologi dan informasi yang mendukung kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- 4. Membangun jaringan, menciptakan lingkungan dan iklim kemitraan dalam aktivitas riset,
- 6. Diseminasi dan publikasi hasil pengabdian berbasis masyarakat

Kemitraan:

Tabel 3. Kerjasama Mitra

No	Nama Instansi	Jenis	Kurun Waktu		Manfaat Yang
110	Nama mstansi	Jenis	Mulai	Berakhir	diperoleh
1	BKKBN Provinsi	Tridharma	2017	2022	- Dosen melakukan
	Sulawesi Tengah	perguruan			Kegiatan Penelitian
		tinggi			terkait pendidikan
					dan pelatihan
					pengelolaan
					kependudukan
					- Peningkatan
					kerjasama
					pendidikan
					kependudukan
					melalui KKN
					Tematik

2	Badan Penelitian	Tridharma	2017	2022	Dosen dapat
	Pengembangan	perguruan			melakukan penelitian
	dan Inovasi	tinggi			dan pengabdian dalam
	Daerah				program dan tema
	(Balitbangda)				yang menunjang
	Palu				pencapaian misi
					Provinsi Sulawesi
					Tengah
3	Komisi Pemilihan	Caturdharma	2021	2026	Dosen dapat
	Umum Kota Palu	perguruan			melakukan penelitian
		tinggi			dan pengabdian dalam
					bidang hukum dan
					perundang-undangan

H. POTENSI YANG DIMILIKI

a. Sumberdaya Manusia

Universitas Muhammadiyah Palu memiliki 8 Fakultas dan 1 Pascasarjana, seperti terlihat pada tabel 3 berikut ini:

Tabel 4. Fakultas dan Program Studi

No	Fakultas	Program Studi	
1	Ekonomi dan Bisnis	Manajemen	
2	Teknik	- Teknik Sipil	
2	Teknik	- Informatika	
3	Hukum	Ilmu Hukum	
4	Ilmu Sosial dan Ilmu Politik	- Ilmu Administrasi Negara	
4	illiu Sosiai dali illiu Folitik	- Sosiologi	
5	Kesehatan Masyarakat	Kesehatan Masyarakat	
6	Pertanian	- Agribisnis	
0	reitailiail	- Kehutanan	
		- Pendidikan Luar Sekolah	
		- Pendidikan Bahasa Inggris	
7	Keguruan dan Ilmu Pendidikan	- Pendidikan Guru Pendidikan Anak Usia	
		Dini	
		- Keolahragaan	
		- Ekonomi Syari'ah	
		- Hukum Keluarga	
8	Agama Islam	- Komunikasi dan Penyiaran Islam	
		- Pendidikan Agama Islam	
		- Pendidikan Islam Anak Usia Dini	
9	Pascasarjana	- Manajemen Pendidikan Islam	
	i ascasaijana	- Ilmu Hukum	

Jumlah dosen sebagai sumber daya cukup memadai untuk melakukan pengabdian, sebagaimana terlihat pada Tabel 5.

Tabel 5. Jumlah Dosen Berdasarkan Kualifikasi Pendidikan

NO	Uraian	JENJANG PENDIDIKAN	JUMLAH
1	Dosen Perserikatan	- S3	25
1	Dosen Fersenkatan	- S2	152
2	DPK		12

b. Sarana Prasarana

Sarana dan prasarana yang dimiliki oleh LPPM Unismuh Palu, seperti terlihat pada tabel 6

Tabel 6. Sarana dan Prasarana

1 Ruang Ketua LPPM - Meja Biro - Komputer	,
	r
- Printer	
- AC	
- Kursi Tan	mii
- Kursi Sof	
- Televisi	a
- Lambang	Negara
- Lambang	•
- Jam dindi - Lemari be	_
- Meja Biro	
- Komputer	r
- AC	
- Kursi Tan	
3 Ruang Divisi Penelitian & Pengabdian - Meja Biro	
- Komputer	r
- Printer	
- AC	
- Kursi Tan	nu
- Lemari be	erkas
4 Ruang Divisi Perlindungan Perempuan dan Anak - Meja Biro)
- Lemari be	erkas
- Kursi Tan	nu
- AC	
5 Ruang TU dan Staf - Meja	
- Komputer	
- Printer	
- Kursi Tam	u

		- Lemari berkas
		- Kipas angin
6	Ruang IT	- Meja kerja
		- Komputer
		- Printer
		- Kursi
7	Ruang Rapat	- Meja Rapat
		- Kursi Rapat
		- Infocus
8	Aula	- Kursi
		- Meja
		- Sound system
9	Dapur	- Rak piring
		- Dispenser
		- Kompr gas
		- Meja Dispenser
		- Meja
		- Kursi
9	Parkiran	

1. Publikasi ilmiah

- Penerbitan Jurnal LPPM; (Jurnal Pengabdian Masyarakat Kreatif)
- Website Lembaga Penelitian dan Pengabdian Kepada Masyarakat

2. Pelatihan dan Workshop

- Penulisan Artikel Ilmiah
- Workshop Karya Ilmiah
- Sosialisasi dan klinik proposal

c. Biaya

Potensi biaya untuk mendanai kegiatan pengabdian kepada masyarakat adalah bersumber dari DRPM Kemenristekdikti, dari perguruan tinggi, kerjasama dengan Pemerintah Daerah , dan sumber dana mandiri.

H. ANALISIS SWOT

Berdasarkan analisis SWOT, maka kondisi internal LPPM Universitas Muhammadiyah Palu sebagai berikut:

1. Kekuatan (Strengths)

- a. Jumlah dosen sebagai sumber daya cukup memadai untuk melakukan pengabdian, sebagaimana terlihat pada Tabel 5, dimana Dosen dibagi atas Dosen Perserikatan (Yayasan) dan Dosen L2DIKTI Wilayah IX(DPK), jumlah Dosen Perserikatan sebanyak 152 orang (S2), 25 orang (S3), dan 12 orang DPK.
- b. Visi dan misi Pengabdian Kepada Masyarakat LPPM bersesuaian dengan visi dan misi Universitas Muhammadiyah Palu.
- c. Komitmen yang tinggi untuk melakukan pengabdian kepada masyarakat.
- d. Meningkatnya jumlah dosen yang berkualitas untuk melaksanakan pengabdian kepada masyakat.
- e. Terjalinnya kemitraan dalam pelaksanaan pengabdian kepada masyarakat baik dengan instansi swasta maupun pemerintah

2. Kelemahan (Weakness)

- a. Masih minimnya alokasi anggaran internal untuk pengabdian kepada masyarakat;
- b. Kemampuan dosen untuk melakukan pengabdian kepada masyarakat sebagian dosen belum merata,
- c. Rendahnya keterkaitan antara pengabdian kepada masyarakat dengan kegiatan penelitian serta pengabdian dan pendidikan- pengajaran.
- d. Kuantitas proposal yang lolos verifikasi untuk hibah PPM dari Dikti masih sangat sedikit.

- e. Kuantitas kemitraan pelaksanaan PKM masih sedikit
- f. Belum terakreditasinya jurnal LPPM secara nasional dan kurangnya jumlah luaran artikel Pengabdian Kepada Masyarakat
- g. Hasil Pengabdian Kepada Masyarakat belum banyak terpublikasi pada jurnal nasional dan internasional.
- h. Waktu yang dimiliki dosen terbatas karena banyak digunakan untuk melaksanakan pendidikan dan pengajaran.
- i. Dosen belum semuanya memiliki roadmap

3. Kesempatan (Opportunities)

- a. Peluang kerjasama yang cukup besar dengan berbagai instansi atau penyandang dana eksternal, baik swasta maupun pemerintah,
- b. Banyaknya potensi pendanaan yang belum dimanfaat melalui kerja sama pengabdian,
- c. Jumlah skim pengabdian dan ketersediaan dana dari DRPM memacu motivasi para dosen untuk mengusulkan proposal program pengabdian kepada masyarakat melalui Simlibtabmas.
- d. Tuntutan pelaksanaan pengabdian kepada masyarakat dalam rangka kenaikan kepangkatan atau jabatan fungsional.

4. Ancaman (Threats)

- a. Semakin tingginya kompetisi dengan berbagai perguruan tinggi dan lembaga lain.
- b. Semakin sedikit wilayah yang dapat dijadikan tempat pengabdian kepada masyarakat dan semakin jauh jarak wilayah yang dapat dijadikan tempat Pengabdian kepada masyarakat
- Ketatnya persaingan dalam mendapatkan dana pengabdian kepada masyarakat dari eksternal.

- d. Kegiatan Pengabdian Kepada Masyarakat yang serupa dilakukan penyelenggara pendidikan tinggi lain di Indonesia.
- e. Kurang tersedianya jurnal pengabdian terakreditasi secara nasional.
- f. Tingkat kepercayaan/penghargaan masyarakat terhadap hasil-hasil penelitian masih terbatas.
- g. Kurangnya pengembangan skema-skema pengabdian baru dan pendanaan yang memungkinkan dosen melakukan kemitraan dengan sektor swasta dan luar negeri sehingga data yang diperoleh layak untuk ditulis di jurnal internasional maupun di HAKI kan.

BABIII

GARIS BESAR RENCANA STRATEGIS PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

A. TUJUAN

- Mengembangkan manajemen Pengabdian kepada Masyarakat unggulan yang efektif.
- Meningkatkan kualitas dan kuantitas pengabdian kepada masyarakat yang dapat diterapkan, dikembangkan dan didayagunakan untuk menyelesaikan permasalahan dan meningkatkan kesejahteraan masyarakat
- 3. Mengembangkan kualitas dan kuantitas Pengabdian kepada Masyarakat untuk mendukung pencapaian visi dan misi.
- 4. Melibatkankan peran aktif sivitas akademika dalam meningkatkan kesejahteraan masyarakat melalui kegiatan pengabdian kepada masyarakat.
- Mengembangkan kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang berbasiskan pada hasil penelitian yang relevan dengan kebutuhan masyarakat dan sesuai dengan kompetensi dosen.
- 6. Membangun jaringan, menciptakan iklim kemitraan dan kerjasama yang berkelanjutan dalam kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- Membantu para dosen dalam memperoleh Hak Kekayaan Intelektual dari hasil karya pengabdian kepada masyarakat

B. SASARAN

- Pengembangan pengabdian kepada masyarakat berbasis kearifan lokal yang mampu memenuhi dan memberikan solusi masalah yang dibutuhkan masyarakat
- 2. Peningkatan perolehan sumber dana pengabdian kepada masyarakat dari eksternal
- 3. Meningkatkan jumlah perolehan HKI dan publikasi ilmiah hasil pengabdian

- 4. Meningkatkan budaya kompetensi pengabdian berdasarkan hasil penelitian, kualitas pembelajaran dan kebutuhan masyarakat
- 5. Meningkatkan kapasitas dosen dalam kegiatan pengabdian
- 6. Mengembangkan terciptanya inovasi teknologi yang dihasilkan dari kegiatan pengabdian untuk mendorong pembangunan dan meningkatkan kesejahteraan masyarakat.

C. STRATEGI DAN KEBIJAKAN

Strategi utama adalah untuk peningkatan kualitas dan kuantitas pengabdian kepada masyarakat. Hal ini penting untuk menumbuhkembangkan kepercayaan *stakeholders*, pemerintah dan dunia usaha, strategi ini akan membantu institusi untuk menjadi universitas Muhammadiyah Palu yang inovatif, unggul dan islami terutama dalam bidang pengabdian kepada masyarakat.

Strategi dan kebijakan terkait peningkatan anggaran dana pengabdian kepada masyarakat, hal ini juga menjadi salah satu motivasi bagi dosen dalam melakukan kegiatan pengabdian kepada masyarakat, berdasarkan SWOT, LPPM dapat menggunakan kekuatan internal dan dipergunakan untuk memanfaatkan peluang eksternal, mengatasi kelemahan internal, dan menghindari ancaman eksternal. Strategi dan kebijakan dilakukan adalah:

- Pengembangan lembaga dan organisasi serta penguatan komitmen personil, dan peningkatan kompetensi sumber daya manusia yang ada
- 2. Peningkatan anggaran pengabdian internal
- 3. Peningkatan kualitas serta kuantitas sarana dan prasarana pendukung
- 4. Peningkatan kuantitas kerjasama mitra

- 5. Peningkatan kegiatan KKN yang berkualitas untuk memenuhi permintaan masyarakat
- 6. Peningkatan kuantitas dan kualitas publikasi pengabdian kepada masyarakat
- 7. Peningkatan HKI pengabdian dan diseminasi tentang hasil kegiatan pengabdian masyarakat Universitas Muhammadiyah Palu melalui media massa.

D. FORMULASI STRATEGI PENGEMBANGAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT

1. Sumber Daya Manusia

Strategi:

- Meningkatkan kekuatan analisis dan evaluasi dari setiap permasalahan
- Meningkatkan jumlah kegiatan pengabdian
- Sistem penghargaan dan peningkatan kualitas kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- Meningkatkan disseminasi tentang hasil penelitian dan kegiatan pengabdian masyarakat Universitas Muhammadiyah Palu melalui media massa
- Meningkatkan perolehan setiap skema Pengabdian Kepada Masyarakat
- Internalisasi nilai-nilai Islam dan Kemuhammadiyahan pada pengabdian kepada masyarakat.

2. Operasional

Strategi:

- Pengembangan kemitraan
- Peningkatan status jurnal pengabdian kepada masyarakat
- Pemenuhan sarana dan prasarana yang berkualitas
- Monitoring dan evaluasi kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- Menciptakan dan mengembangkan desa binaan

3. Pembiayaan

Startegi:

- Peningkatan jumlah dana perproposal
- Penyediaan dana eksternal

4. Pemasaran

Strategi:

- Meningkatkan promosi kegiatan pengabdian kepada masyarakat
- Memperkuat sistem informasi dan memperluas jejaringan
- Publikasi hasil kegiatan pengabdian kepada masyarakat

BAB IV

PROGRAM, KEGIATAN, DAN INDIKATOR KINERJA

Program strategis pengabdian Kepada Masyarakat dengan penahapan sebagai berikut :

- Tahun 2022, Tahap Pemetaan masalah dan potensi masyarakat Indikator adalah laporan.
- 2. Tahun 2023, Tahap Pengembangan dan penguatan sumber daya manusia serta kelembagaan
 - Indikator adalah laporan dan publikasi
- Tahun 2024-2025, Tahap optimalisasi potensi dan partisipasi masyarakat.
 Indikator adalah laporan pengabdian berbasis disiplin ilmu, keunikan lokal dan publikasi artikel jurnal.
- Tahun 2025-2026, Tahap pendampingan implementasi ilmu pengetahuan dan teknologi, berbasis disiplin ilmu dan kearifan lokal Indikator adalah dari laporan pengabdian kepada masyarakat dan publikasi artikel jurnal.
- tahun 2026, Tahap pendampingan dan kemandirian.
 Indikator adalah Strategi pengabdian kepada masyarakat berkelanjutan, monitoring dan evaluasi, kemandirian masyarakat/mitra



Gambar 1 Tahapan Pengabdian Kepada Masyarakat

Program	Kegiatan	Indikator Kinerja
Peningkatan kuanitas dan kualitas pengabdian	Workshopklinik proposal	- Peningkatan jumlah proposal
Ruminus pengueulum	Kimik proposui	- Peningkatan hasil
Peningkatan kompetensi dan relevensi pengabdian	- workshop	kegiatan pengabdian Peningkatan jurnal publikasi ilmiah
Kerjasama mitra	- Memperkuat jaringan kerjasama	MoU dengan Pemerintah dan instansi terkait
HKI	Pemetaan hasil pengabdianKetersediaan dana proses HKI	Peningkatan jumlah pengajuan HKI
Publikasi kegiatan pengabdian kepada masyarakat	Pemetaan dan penyediaan dana publikasi internasional	- Peningkatan kuantitas hasil pengabdian yang dipublikasikan ke jurnal internasional - Peningkatan dana pembiayaan publikasi

BAB V

PENUTUP

Pelaksanaan Rencana Strategis Pengabdian Kepada Masyarakat Universitas Muhammadiyah Palu dilakukan secara terpadu dengan melibatkan berbagai unit kerja, pusat studi baik tingkat fakultas maupun universitas dan pihak terkait lainnya di lingkungan Universitas Muhammadiyah Palu. Diharapkan, Rencana Strategis Pengabdian kepada Masyarakat yang telah disusun dalam jangka waktu 2022-2026 dapat dilaksanakan secara profesional sehingga kegiatan pengabdian kepada masyarakat dapat berjalan dengan tepat dan berkelanjutan

Upaya penyelenggaraan pengabdian kepada masyarakat yang akan menjadi program lanjutan adalah Menciptakan atmosfir yang kondusif bagi kegiatan pengabdian kepada masyarakat, Memacu seluruh tenaga dosen berpartisipasi dalam kegiatan pengabdian kepada masyarakat, meningkatkan kualitas dan kuantitas berserta luarannya yang terdeseminasi dengan baik, berupa publikasi ilmiah, paten dan KI, serta memberikan kontribusi riil bagi kelompok masyarakat, menerapkan roadmap pengabdian kepada masyarakat , menyediakan solusi bagi permasalahan nyata yang dihadapi masyarakat dan mengintegrasikan kegiatan catur dharma Universitas Muhammadiyah Palu.